

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor: **Mgr. Josef Franěk**

Název práce: **Analýza programu FUNFitness u osob s mentální retardací - účastníků speciální olympiády**

Vedoucí diplomové práce: Mgr. Andrea Levitová

Diplomová práce (DP) vychází z 50 literárních zdrojů (39 českých, 11 zahraničních) a 9 internetových zdrojů. Autor DP si zvolil zajímavé téma, kde se zabývá porovnáním tří skupin osob s mentální retardací (MR). Podmínkou a přijetím respondentů do výzkumu byla účast na Evropských hrách speciální olympiády (SO) v Olomouci (tato práce taktéž vznikla ve spolupráci s fakultou v Olomouci). Cílem práce bylo zpracovat a porovnat FUNFitness testy mezi vybranými skupinami osob s MR

Autor připravil metodické postupy a na tomto základě vhodně zvolil cíl a tři hypotézy, které jsou jasně formulovány. Práce je vyvážená z hlediska poměru teoretické a praktické části. Teoretická východiska práce jsou pečlivě zpracovaná v podobě literární rešerše. Přesto postrádám větší práci se zahraniční literaturou. Výzkum si autor zajistil zcela bez asistence vedoucího DP. I přesto se s diplomantem spolupracovalo dobře, své postupy konzultoval. Metodika práce je logicky zpracovaná, nechybí zde kapitoly jako popsání typu výzkumu, charakteristika souboru, vyšetřovací metody, které názorně prezentuje v mnoha obrázcích a statistické zpracování. Tento empirický výzkum pojal jako komparativní studii kde porovnává deskriptivně asociační vztahy mezi jednotlivými proměnnými. Vybraný soubor tvořil dostačující počet respondentů ($N = 85$). Hodnoty výsledků měření zpracoval přehledně do tabulek a zobrazil do grafů. Výsledky vyhodnotil statisticky a porovnával statisticky významné rozdíly na tradiční hladině $p < 0,05$. V diskuzi dokázal porovnat své výsledky a názory se studii od ostatních autorů. Závěrem zhodnotil nejvýznamnější rozdíly mezi skupinami a uzavřel, že hodnocení v programu FUNFitness je zvláště cenné u skupiny osob pravidelně sportujících, kde je nutné namáhavé skupiny vhodně kompenzovat. Autor se taktéž nezapomněl zaobírat otázkou budoucnosti výzkumu. Doporučuje práci rozšířit o porovnání s dalšími skupinami MR dle základní diagnózy (záchvaty, zrakové problémy atd.). Po formální stránce bych doporučila internetové odkazy vložit zvláště pod internetové zdroje a nedávat je společně s bibliografickou publikací do referenčního seznamu, působí to nepřehledně.

Hodnocení:

Přestože autor nevyužil veškeré dostupné literární zdroje, domnívám se, že práce je kvalitní a splňuje formální i obsahové požadavky, které jsou na DP kladené. K práci přistoupil odpovědně a prokázal schopnost samostatně vědecky pracovat. **Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku výborně.**

Otázky k obhajobě:

1. Byly patrné problémy či nejasnosti vzhledem k diagnóze MR při samotném měření respondentů u souboru testů v programu FUNFitness, pokud ano tak popište jaké?
2. Domníváte se, že skupiny respondentů byly vzhledem k výzkumu homogenní?

V Praze, 16.9. 2009

Vedoucí práce: Mgr. Andrea Levitová

